[bookmark: _lqw7a1y34ox3][bookmark: _GoBack]Policy för hantering av personuppgifter 

Denna policy skall ses som en vägledning för det arbete som kontinuerligt skall ske för att uppfylla kraven enligt EU:s dataskyddsförordning (GDPR). Den grundläggande principen är skydd för den enskilda personens personuppgifter. Uppgiftslämnaren skall ha kontroll över sina lämnade data. Skadeståndsskyldighet uppstår om personen lider skada genom användande och hantering av personuppgifter. Dessa överväganden leder till följande policy.
[bookmark: _ryr7t7fem32]Insamling
De personuppgifter vi samlar in skall vara av betydelse för vår verksamhet. Vi samlar inte mer uppgifter än vad som är nödvändigt för verksamheten. Vid insamlandet ger vi information om de behov som data uppfyller, hur data behandlas och hur länge data sparas. Informationen till uppgiftslämnaren skall vara tydlig, lätt att hitta och lättförståelig. Information om kontaktperson för personuppgifter skall också lämnas.
[bookmark: _735trvw4tbhg]Lagring
Lagring av persondata sker på säkert sätt. Vid användande av molntjänster eller övrig digital lagring innebär det att data skyddas för obehörig genom t.ex. lösenord med minst 8 tecken. Det innebär vidare att vi förvissar oss om att molnlagring sker på ett säkert sätt. Vid behov tecknas avtal med tjänsteleverantören. Vi begränsar tillgängligheten av personliga datorer ur skydds och stöldsynpunkt. Vid behov används krypterade hårddiskar. För data som ej är digital skyddas data i arkiv eller på ett sådant sätt att tillgängligheten för obehörig person begränsas.
[bookmark: _odmuhuo63q6d]Behandling
Vi begränsar behandling av personuppgifter till namngivna personer. Vi har regler och rutiner för allt arbete med personuppgifter. Listor av olika typer som innehåller personuppgifter hanteras på sådant sätt att tillgången till data för obehörig minimeras.
[bookmark: _klhdhclc5u61]Övrigt
Vi tecknar avtal med alla utanför Marieborgs folkhögskola som behandlar persondata för Marieborgs räkning. (Avtal med extern personuppgiftsbiträde.)
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